

КАЖДЫЙ ОБЪЕКТ – ЭТО ВЫЗОВ ПРОФЕССИОНАЛИЗМУ



Сегодня перед Управлением капитального строительства стоят не менее масштабные задачи, напрямую связанные с дальнейшим развитием ООО «Газпром добыча Астрахань». О том, какие проекты реализуют специалисты в день 35-летия УКС, мы поговорили с его руководителем Алексеем Валентиновичем Быковым.

>>> стр. 2-3, 4

О НАС ПИСАЛИ... В ФЕВРАЛЕ



1983 год, газета «Волга», «Для исследования скважин»:

«С приближением пуска комплекса в эксплуатацию возрастают роль и задачи цеха научно-исследовательских и производственных работ объединения «Астраханьгазпром». Это подразделение ведёт сейчас контроль за строительством опытных установок, комплектацией оборудованием проводимых скважин. Исследованиям подвергаются также выходящие из бурения разведочные скважины Министерства геологии СССР. Созданы лаборатории по борьбе с коррозией и охране окружающей среды. В нынешнем году в составе цеха организуется служба, на которую будут возложены газодинамические, газоконденсатные, специальные и глубинные исследования, в том чи-

сле с помощью контрольного сепаратора, а также промысловые – для комплектации фонтанных устройств, контроля за сборкой и спуском подземного оборудования. Продолжается формирование коллектива цеха. Его ядро составили такие уже проверенные в работе специалисты, как диспетчер комплекса опытных установок Ф.А. Хамидов, старший инженер лаборатории окружающей среды В.С. Красавина, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике Б.А. Крапивин, операторы Ю.Р. Вейман, А.Г. Едигаров».

2011 год, газета «Пульс Аксарайска», «Солевая покрывка: надёжно и надолго» (в ООО «Газпром добыча Астрахань» приступили к ликвидации скважин по новой технологии):

«С 2000 года в проект разработки месторождения внесли изменения, предусматривающие необходимость отработки технологии восстановления естественной покрывки при ликвидации скважин.

...Работы по вырезанию окон в эксплуатационной и технической колоннах, с целью создать естественные соляные флюидоупорные покрывки для изоляции продуктивного горизонта, а также для ликвидации межколонных давлений, стали вести на промысле с 2003 года. ...Впервые наши многочисленные попытки частично увенчались успехом на 95-й скважине... Тогда удалось вырезать лишь участки по несколько десятков сантиметров во второй колонне, которые суммарно составили 2,4 метра, и установить факт течения солей в области допустимой депрессии. А в этом году 17 января, через восемь лет от начала работ, на 91-й скважине наши подрядчики наконец-то вырезали более 7 метров во второй колонне! Нам удалось осуществить процесс затекания солей..., и что не менее важно, ликвидировать межколонное давление. Резка окон – достаточно сложный технологический процесс, к тому же растянутый по времени. На 91-й скважине он длился почти сто суток».

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

**ВЕРА – ЗАЛОГ МЕЖЭТНИЧЕСКИХ
ВЗАИМОТНОШЕНИЙ**



В актовом зале Газпромышленного управления Общества «Газпром добыча Астрахань» прошла встреча молодых специалистов и работников этого подразделения с представителями двух религиозных конфессий. Речь шла о противодействии экстремизму и недопущении конфликтов на национальной или религиозной почве.

стр. 5

УДИВЛЕНИЕ И ВОСТОРГ



Именно такие эмоции испытывали мужчины, когда входили в офисные здания ООО «Газпром добыча Астрахань» в предпраздничный рабочий день. В этом году женская половина Общества творчески поздравила мужчин коллектива.

стр. 5

ТРАССА ДЛИНЮЮ В 40 ЛЕТ



Первые автобусы на Астраханском газоконденсатном месторождении появились 40 лет назад, с момента создания в структуре предприятия транспортного подразделения. С того времени автобусный парк значительно увеличился и составляет сейчас 167 единиц. На смену легендарным советским КАВЗам и ЛАЗам пришли Кинг Лонги, Мерседесы, «Волжянины». Удобные и комфортные модели обеспечивают доставку сотрудников Общества «Газпром добыча Астрахань» к рабочим местам и обратно, а также решают другие важные задачи.

стр. 6

Коллективное творчество – это чепуха, но творчество в коллективе – это единственный вид настоящего и плодотворного творчества.

Пётр Капица

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Кажется, чего уж «своего» нет у работников Газпрома: и детские сады, и музеи, и медучреждения, корпоративные СМИ и институт, санатории, пансионаты и т.д. Но кое-чего всё-таки не было! А вот теперь и эту недостачу восполнили: создали словарь профессионального сленга газовой промышленности России «На одном языке». Инициатором проекта выступило ООО «Газпром добыча Краснодар», а к реализации идеи подключилось 22 дочерние компании ПАО «Газпром», в том числе и ООО «Газпром добыча Астрахань». Коллеги наш вклад в дело лингвистической просвещённости газпромцев оценили и направили в адрес генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрея Мельниченко письмо, в котором поблагодарили коллектив «за вклад в проект» (в частности, ОВПО и ССОиСМИ).

Вообще словарей русского языка превеликое множество: орфографические, орфоэпические, толковые, словари синонимов, антонимов и т.д. Но наш, газпромский, словарь – это особое издание, которое будет интересно самому широкому кругу людей вне зависимости от возраста. В редакцию издания было прислано 1 398 слов, каждое из которых привычно для производственников и раскрывает как тонкости профессий, так и незаурядный юмор тружеников газовой отрасли. От ООО «Газпром добыча Астрахань» в общую копилку словаря поступило 22 сленговых слова, все они вошли в издание. Кстати, книга «На одном языке» удивляет не только подборкой словарных статей, но и стилистикой подачи. Сами авторы признаются: «Проект призван показать, насколько разнообразны профессии объединяет газовая промышленность, и научить читателя ориентироваться в этой необычной лингвистической вселенной. Это не традиционное справочное издание – большой упор мы сделали на взаимодействие виртуальных героев и людей, смотрящих на них сквозь бумажные страницы или экраны умных устройств из реального мира. Мы постарались сделать так, чтобы путешествие по газовому сленгу было максимально увлекательным для вас. Надеемся, что вы интересно проведёте время, зарядитесь хорошим настроением и откроете для себя что-то новое. Возможно некоторые слова вы возьмёте себе на вооружение! Кто знает, может быть вы полюбите газовую отрасль так, как любим ее мы...».

Словарь издан ограниченным тиражом, но разработана и электронная версия, которая, кстати, отличается динамикой подачи и оригинальностью дизайна. Так что не полнитесь, прогуляйтесь в интернет-пространство по ссылке <http://gazslanguage.info/>, и вы, наверняка, узнаете не только много нового, но и получите наслаждение от приятного знакомства с представителем молодежи Иваном Недровым (Студент), его наставником Глебом Егоровичем (Бугор), а также с Германом, Юбочкой, Людмилой, Покемоном и другими интересными персонажами. Приятного знакомства!

КАЖДЫЙ ОБЪЕКТ – ЭТО ВЫЗОВ ПРОФЕССИОНАЛИЗМУ

– Алексей Валентинович, какова роль УКС в производственно-хозяйственной деятельности Общества?

– Управление капитального строительства – это рабочий инструмент, отвечающий за реализацию планов по дальнейшему развитию ООО «Газпром добыча Астрахань». Наши специалисты отвечают за то, чтобы в соответствии с текущими потребностями строились новые производственные объекты или реконструировались действующие.

В рамках инвестиционной программы ПАО «Газпром» ежегодно нам удаётся защищать необходимые Обществу капитальные вложения. Общий объём инвестиций за 2018 – 2020 годы превысил 21 млрд рублей, за этот период был введён в эксплуатацию 51 объект.

Программа капитального строительства дочерних обществ формируется в зависимости от объёма ежегодных амортизационных отчислений. По ней объём инвестиций в 2018 – 2020 годах превысил один миллиард рублей. Были введены в эксплуатацию шесть объектов капитального строительства, выполняются ежегодные заявки структурных подразделений по оборудованию, не требующему монтажа, закупается новая техника.

В период с 2017 по 2019 год, в соответствии с «Методическими рекомендациями по оценке эффективности деятельности дочерних обществ, выполняющих функции заказчика (агента) по реализации инвестиционных проектов», ПАО «Газпром» оценил эффективность нашей деятельности как высокую – сводный интегрированный показатель составил более 0,9.

– Какие самые значимые проекты, в реализации которых принимал участие УКС, вы бы отметили?

– В 2018 году произошли изменения в характере нашей работы – дочернему Обществу были возвращены функции заказчика по всем инвестиционным стройкам, входящим в зону ответственности ООО «Газпром добыча Астрахань». Причём работать предстояло по ранее нам не знакомой агентской схеме, предусматри-



вающей передачу всех понесённых затрат в ПАО «Газпром» два раза в месяц.

В период с апреля по декабрь 2018 года была организована вся необходимая договорная работа, заявочная компания, проведены мобилизационные мероприятия. По итогам 2018 года вместе с эксплуатационным бурением по данным стройкам оформлен ввод в эксплуатацию 17 объектов на сумму 11,72 млрд рублей. Это вновь подключенные и реконструированные скважины.

– 35 лет назад деятельность Управления капитального строительства в основном была сосредоточена на объектах гражданского назначения. А сегодня?

– На сегодняшний день управление занимается объектами всех типов, это и добычные, и производственные инфраструктурные, и гражданские объекты. Имеется опыт строительства культового объекта. Хочется отдельно сказать, о таком интересном объекте как храм Святой Живоначальной Троицы, профинансированный ООО «Газпром добыча Астрахань» в рам-

ках благотворительности. Поскольку заказчиком выступал приход храма, не имеющий достаточного опыта, специалистам УКС была поручена организация всех работ по его строительству.

Не обошлось без трудностей: из-за недостаточного финансирования объекта в период с 2008 по 2016 год и в связи с изменением нормативных требований потребовалось перепроектирование объекта на стадии строительства. С этой задачей успешно справился Инженерно-технический центр Общества, а связанные с этим разделением объекта на пусковые комплексы, переоформление разрешительных документов, перерегистрация объекта, отведение дополнительного земельного участка были решены Управлением капитального строительства.

Строительство храма позволило нам познакомиться с нюансами подготовки поверхностей под художественную роспись, специфическими требованиями к составу смесей и краскам, с особенностями изготовления иконостасов. Это был очень ин-

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

СМЕТНО-ДОГОВОРНОЙ ОТДЕЛ:

- планирует лимиты капитальных вложений и составляет планы финансирования по инвестиционной программе ПАО «Газпром»;

- формирует заявки на финансирование и составляет перечни планируемых закупок товаров (работ, услуг) по всем источникам финансирования;

- готовит и заключает более 50 договоров подряда в год по капитальному строительству и реконструкции за счёт средств ПАО «Газпром» и дочернего общества;

- проверяет в течение года более 400 актов стоимости выполненных подрядных работ и затрат по капитальному строительству и реконструкции;

- готовит в течение года более 60 форм отчётности по исполнению лимитов капитальных вложений, финансированию и вносит фактические показатели в информационно-управляющую систему

инвестициями ПАО «Газпром» (ИУС И);

- осуществляет проверку цен, сметной документации, калькуляций, внутрихозяйственных расценок более 1 500 наименований работ за год в области нового строительства, реконструкции, технического перевооружения, модернизации, консервации и ликвидации объектов;

- готовит статистическую отчётность для территориального органа Росстата, в ПАО «Газпром» (информационная система «Инфоплан»).

ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВУ И ОФОРМЛЕНИЮ ПРАВ НА ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ:

- осуществляет правовое обеспечение деятельности при строительстве объектов;

- оформляет права на земельные участки для проектирования и строительства;

- оформляет договоры аренды земельных участков на период строительства и реконструкции объектов, их государ-

ственную регистрацию и контролирует исполнение сторонами договорных обязательств.

Для строительства объектов в 2020 году было оформлено 14 земельных участков общей площадью 25,33 гектара, обеспечено исполнение условий по 20 договорам аренды земельных участков общей площадью 115,21 гектара, необходимых для строительства объектов ПАО «Газпром».

ГРУППА ПРОЕКТИРОВАНИЯ:

- организует и координирует работы по разработке проектной и рабочей документации на новое строительство, реконструкцию, техническое перевооружение по объектам;

- организует и координирует экспертизы проектной документации.

Одновременно в разработке группы проектирования находятся более 10 проектов и проводятся до трёх экспертиз различного уровня.



тересный и полезный опыт. Кстати, художественные работы на объекте продолжены: благодаря дополнительно выделенному финансированию в 2021 – 2022 годах будут выполнены работы по росписи нижнего этажа храма и лестничных пролётов, изготовлены и установлены все иконостасы в боковых пределах. В 2021 году полностью закончены работы в крестильной, там стало очень красиво и уютно. Отмечу, что это пока единственный в Астраханской области храм, оснащённый современной автоматизированной системой вентиляции и пожаротушения, что тоже немаловажно.

– Это огромная работа! Как ваш коллектив справляется с таким объёмом?

– Коллектив у нас небольшой – 37 человек, но в условиях возросшего объёма инвестиций, количества объектов и необходимости постоянного взаимодействия с ПАО «Газпром» нам удалось организовать работу без увеличения штатной численности и проведения реструктуризации.

Возросший объём инвестиций придал особенную значимость понятиям команды и взаимной поддержки. При решении возникающих вопросов удалось достигнуть такого уровня взаимодействия между отделами, при котором совместные или близкие задачи может подхватить и успешно выполнить любой работник управления, знакомый с данным направлением (производственным, договорным и т.д.).

Хочу также отметить слаженную работу всех структурных подразделений Общества и выразить всем за это огромную

благодарность и особенно руководству и работникам ГПУ, УМТСиК. Их участие в реализации инвестиционных проектов, профессиональный и ответственный подход во многом способствуют нашему общему успеху.

– Какие проекты УКС будет реализовывать в ближайшее время?

– Технологический проект разработки месторождения определил объём ежегодного ввода в эксплуатацию новых добычных мощностей, а в рамках «Комплексной программы реконструкции и технического перевооружения объектов добычи газа ПАО «Газпром» на 2021–2025 годы» будет проведена реконструкция более чем 30 объектов. Ведётся поэтапная реконструкция сетей связи и оповещения населения.

Не остаются без внимания и текущие потребности структурных подразделений в инфраструктурных объектах. В рамках проекта «Расширение объектов ГПУ» будут построены новые современные административные корпуса на УППГ–1, 2, 4, 6, 9 и участке приготовления технологических растворов (УПТР) ГПУ с гаражным комплексом. Разработка проектной документации находится на заключительной стадии. С 2020 года по всем объектам капитального строительства введено обязательное требование по разработке трехмерной информационной модели (ТИМ), задача которой устранить все несоответствия между разделами проектной документации, сократить сроки строительства и облегчить чтение проектных реше-

ний на строительной площадке. В 2021 году мы планируем завершить разработку проектной документации, разработать на основе её ТИМ и приступить к проведению комплекса необходимых экспертиз. Начать строительные-монтажные работы будет возможно в 2022 году.

Еще один проект будет реализован в рамках «Программы по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива на собственном транспорте организаций Группы Газпром на 2020–2022 годы» – нам поручено строительство двух новых заправочных комплексов. Начало строительство первой АГНКС на территории Астраханского ГКМ запланировано на текущий год. Также в настоящее время проводится реконструкция двух производственных комплексов УТТиСТ, ведётся проектирование учебно-тренировочного комплекса для газоспасателей, склада для ОЦ «Санаторий «Юг», испытательного полигона ЦНИПР. Все эти объекты нам предстоит построить в ближайшей перспективе.

– Что хотите пожелать своему коллективу в день 35-летия?

– Строительство, модернизация и реконструкция объектов ООО «Газпром добыча Астрахань» – сложные и многогранные процессы, от которых зависит производственно-хозяйственная деятельность предприятия. Ведь каждый объект со своими нюансами, сложностями и спецификой – это определенный вызов профессионализму. В тоже время, работа в ООО «Газпром добыча Астрахань», с таким

разнообразием объектов, для строителя, которой хочет вырасти профессионально, – это подарок.

Коллектив УКС в течение этих 35 лет накопил немалый опыт, освоил новые принципы и технологии организации строительства, и в этом несомненная заслуга наших ветеранов. Им я хочу сказать огромное спасибо. Ведь именно они заложили тот фундамент и ценности, на которых мы основываемся сегодня в нашей работе.

Сейчас в коллективе Управления много молодых, активных, заряженных на результат ребят, которые с каждым днём повышают уровень своего профессионализма. В этом им помогают уже опытные организаторы строительства, которые многим знакомы в Обществе: начальник сметно-договорного отдела Ирина Степановна Абаева, начальник отдела комплектации Дмитрий Анатольевич Морозов, главный инженер Николай Вячеславович Новиков, заместитель начальника управления по социальному строительству Борис Юрьевич Квасов.

Таким образом, преемственность поколений, помноженная на опыт и желание осваивать новые знания и технологии, позволяют справляться с любыми трудностями. Благодарю работников управления за самоотверженный труд, преданность выбранному делу. Хочу пожелать всем здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях и хорошего настроения.

Беседовала Елена СЫЗРАНОВА

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

ОТДЕЛ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕКОНСТРУКЦИИ СОЦИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТОВ:

- организует полный цикл процесса строительства объектов (производственных, вспомогательных, объектов, обеспечивающих безопасность).

При непосредственном участии отдела за последние пять лет введены в эксплуатацию:

- более 15 тысяч квадратных метров производственных площадей;
- около 300 километров инженерных сетей.

ОТДЕЛ СТРОИТЕЛЬСТВА И МОДЕРНИЗАЦИИ ОБЪЕКТОВ ПРОМЫСЛА:

- выполняет функции заказчика при строительстве, реконструкции и техническом перевооружении объектов промысла;

- согласует планы строительства и получает разрешения на строительство от

органов исполнительной власти (муниципальных образований и Роснедров);

- проверяет организационную и техническую готовность подрядных организаций к выходу на объект строительства, передаёт подрядчику площадку строительства и организует допуск для осуществления строительного-монтажных и пуско-наладочных работ;

- обеспечивает вынос в натуре геодезической разбивочной основы и основных осей сооружений;

- организует привлечение авторского надзора лица и строительного контроля заказчика;

- осуществляет приёмку физических объёмов выполненных работ, организует наладку оборудования, подключение объекта к действующим инженерным сетям и приёмку законченного строительством объекта строительства от подрядчика.

За последнюю пятилетку введено в эксплуатацию 56 объектов, среди которых –

4 объекта реконструкции обвязки устья скважин, 12 объектов бурения скважин, 5 объектов подключения обвязки устья скважин, 35 объектов модернизации и технического перевооружения на сумму 20,3 млрд рублей.

ОТДЕЛ КОМПЛЕКТАЦИИ:

- формирует потребность в оборудовании и материалах для комплектации объектов капитального строительства;

- осуществляет контроль поставки оборудования в соответствии с инвестиционной программой и графиками строительства;

- организует проведение входного контроля на оборудование и выдачу его в монтаж;

- формирует предложения по корректировке инвестиционных программ, в части поставки оборудования, и проводит работу по снижению остатков невостребованных инвестиционных материально-технических ресурсов (МТР).

В 2020 году были своевременно укомплектованы объекты капитального строительства оборудованием по инвестиционной программе ПАО «Газпром» и по программе Общества. Организовано 111 комиссий входного контроля.

ОТДЕЛ ПО РАБОТЕ С ОБЪЕКТАМИ НЕЗАВЕРШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА:

- готовит документы по ликвидации (списанию) и передаче объектов незавершенного строительства на баланс ПАО «Газпром»;

- готовит акты выполненных работ, договоры на выполнение проектно-изыскательских и подрядных работ, проектной документации для передачи другим заказчикам;

- проводит работу по снижению объёма незавершенного строительства по объектам инвестиционной программы ПАО «Газпром», подлежащий ликвидации (списанию).

ПОСТРОЕНО НАМИ

Строительство – неотъемлемая часть жизни ООО «Газпром добыча Астрахань», чья история началась с масштабной стройки в начале 1980-х годов. С тех самых пор предприятие продолжает развиваться, а значит, продолжает строить и реконструировать объекты самого различного назначения. Это направление производственно-хозяйственной деятельности Общества – сфера ответственности Управления капитального строительства, которому в феврале 2021 года исполняется 35 лет.



В 1986-1989 годах были введены в эксплуатацию жилые дома по ул. С. Перовской, Куликова, в микрорайонах Юго-Восток-2, Юго-Восток-3 и Бабаевского. В этот период «Астраханьгазпром» осуществлял строительство 43% жилья в Астрахани

НАЧАЛО

Начало освоения Астраханского газоконденсатного месторождения (АГКМ) и строительство газового комплекса предусматривало ведение сразу трёх масштабных строек: возведение промысловых, перерабатывающих объектов и магистрального газопровода с продуктопроводами. Средства были заложены немалые: на строительство первой очереди газоперерабатывающего завода капитальные вложения составляли 1 671,5 млн рублей (в т.ч. жильё и объекты социального и культурно-бытового назначения – 254,41 млн рублей), а на обустройство АГКМ – 747,2 млн рублей (в т.ч. жильё и объекты социального и культурно-бытового назначения – 235,4 млн рублей). Ответственность за строительство тех или иных объектов несли дирекция по строительству ГПЗ, дирекция по строительству магистральных газопроводов, отделы ПО «Астраханьгазпром», которые осуществляли финансирование строек, технический надзор за качеством и сроками строительства, шефмонтаж импортного оборудования, комплектацию объектов оборудованием и материалами и т.п.

Выделив масштабное социальное строительство в самостоятельное направление, ПО «Астраханьгазпром» 24 февраля 1986 года образовало Управление капитального строительства объектов жилья и соцкультбыта. Управление обеспечивало выполнение функций заказчика по проектированию, строительству, реконструкции, вводу в эксплуатацию объектов гра-

жданского назначения. Коллектив управления разместился в пос. Белый Ильмень на производственных площадках ПМК-1.

В 1987 году было начато освоение Заболдинского участка и застройка микрорайона улицы имени Бабаевского в составе нескольких градостроительных комплексов. С 1989 года Кирикилинский промышленно-жилищный комплекс стал особо важным направлением работы ПО «Астраханьгазпром» как своеобразная стартовая площадка для развития стройиндустрии в Астраханской области. Его объекты включали производственные мощности по выпуску стройматериалов, необходимых, в первую очередь, для гражданского строительства. Здесь планировалось возведение нового завода железобетонных конструкций мощностью 100 тыс. куб. м в год, а также завода крупнопанельного домостроения производительностью 140 тыс. кв. м общей площади в год.

Тем не менее, продолжалось жилищное строительство и в других районах областного центра: в 1986-1989 годах были введены в эксплуатацию жилые дома по ул. С. Перовской, Куликова, в микрорайонах Юго-Восток-2, Юго-Восток-3 и Бабаевского. В этот период «Астраханьгазпром» осуществлял строительство 43% жилья в Астрахани.

ОТ ЖИЛЬЯ К ГАЗОПРОВОДАМ

В 1992 году начались мероприятия по переселению жителей сёл, расположенных в 8-километровой санитарно-защитной зоне АГКМ. На тот момент в СЗЗ находилось



В 1992 году начались мероприятия по переселению жителей сёл, расположенных в 8-километровой санитарно-защитной зоне АГКМ

16 населённых пунктов, в которых проживало 3 000 семей. Для переселения жителей из Сеитовского, Ахтубинского, Джанайского, Степновского, Аксарайского сельсоветов были построены жилые дома в с. Растопуловке, с. Красный Яр и в г. Астрахани, осуществлена газификация и водоснабжение, построены сети электро- и теплоснабжения, канализации, социальная инфраструктура. С 1992 по 2001 год УКС было построено 87 758,9 кв. м жилья для жителей, переселяемых из СЗЗ АГКМ.

В конце 1993 – начале 1994 гг. был пущен в эксплуатацию полигон крупнопанельного домостроения в Кирикилинском промышленном узле и начался выпуск малоэтажных домов, домов усадебного типа.

В 1996 году в рамках обновлённой «Программы строительства газопроводов высокого и низкого давления в Астраханской области» управлению были переданы функции заказчика по строительству газопроводов высокого давления. В период с 1997 по 2005 годы за счёт средств ООО «Астраханьгазпром» были построены и введены в эксплуатацию газопроводы общей протяженностью 2 605,3 км.

В 1997 году УКС передали функции заказчика по капитальному ремонту зданий и сооружений на территории АГПЗ и предзаводской территории, и коллектив управления был перемещён в пос. Аксарайский. Управление разместилось в здании бывшего заводоуправления АГПЗ на территории временного посёлка «Вахта-40». Во второй половине 1990-х годов продолжалось строительство объектов 2-й очереди АГПЗ, реконструировались объекты 1-й очереди, обустривалась 1-я и 2-я очереди АГКМ, велось строительство магистрального газопровода АГПЗ-Палласовка и газопроводов-отводов к населённым пунктам, строились и подключались эксплуатационные скважины, велась замена морально и физически устаревшего оборудования.

В 1999 году УКС был переименован в Управление капитального строительства и ремонта (УКСиР).

НОВОЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ

В 2001 году начались работы по подготовке к реконструкции производства по переработке газового конденсата на АГПЗ, в рамках которого в 2005–2006 гг. были введены в эксплуатацию 20 производственных объектов, а в 2009 году по показателям инвестиционного капитального строительства ООО «Газпром добыча Астрахань» вошло в четвёрку лучших дочерних обществ ОАО «Газпром».

Вводились и масштабные социальные объекты. В 2001 году был введён в эксплуатацию современный офис предприятия, разместившийся на ул. Ленина в г. Астрахани. В 2005 году было завершено строительство спортивного комплекса в с. Красный Яр и проведена реконструкция Братского садика. В 2008 году открылся лечебно-диагностический центр по ул. Кубанской, включающий госпитальное, приёмно-диагностическое отделение и операционный блок. В апреле 2015 года после реконструкции был введён в эксплуатацию Детский оздоровительный центр им А.С. Пушкина, который отвечает всем современным требованиям и обладает расширенным спектром оказываемых услуг круглогодичного функционирования.

В рамках реализации инвестиционного проекта ПАО «Газпром» «Реконструкция обвязок устьев эксплуатационных скважин» проводилась большая работа по замене морально и физически устаревшего оборудования обвязок устьев эксплуатационных скважин, в том числе на оборудование отечественного производства. В ходе реконструкции были установлены новые устьевые подогреватели, горизонтальные горелочные устройства, Е-домики, запорно-регулирующая арматура, шкафы управления фонтанной арматурой и осушки очищенного газа, элементы трубопроводов добываемой газожидкостной смеси, очищенного газа и раствора ингибитора коррозии, оборудование энергоснабжения и автоматизации.

Елена КАЗАКОВА



В 2008 году открылся лечебно-диагностический центр по ул. Кубанской, включающий госпитальное, приёмно-диагностическое отделение и операционный блок



В 2008 году был заложен камень в основание храма Святой Живоначальной Троицы в микрорайоне имени Бабаевского. В 2019 году храм был сдан в эксплуатацию

ВЕРА – ЗАЛОГ МЕЖЭТНИЧЕСКИХ ВЗАИМОТНОШЕНИЙ



Коллектив Общества «Газпром добыча Астрахань» – это люди разных национальностей, принадлежащие к различным религиозным конфессиям. Вне рабочего времени каждый из них живёт своей жизнью, как светской, так и духовной, а на работе все они становятся единым целым механизмом, заострённым на главной цели – обеспечить функционирование газового промысла и сопутствующих подразделений предприятия. И, несмотря на этнические различия, на производстве все они – члены одной большой семьи астраханских газодобытчиков. Очередным подтверждением этому стало мероприятие, которое состоялось в актовом зале Газопромыслового управления, на котором молодые промышленники встретились с астраханскими представителями Русской Православной церкви и Регионального духовного управления мусульман.

На встречу с имамом-мухтасибом Красноярского района Рамазаном хазратом и священником храма Рождества Христова с. Красный Яр иереем Александром Корчажниковым пришли 54 молодых специалиста и работника Газопромыслового управления Общества «Газпром добыча Астрахань». Желавших было больше, но сейчас, в рамках борьбы с коронавирусной инфекцией, действуют ограничения по численности участников массовых мероприятий. Цель встречи – обсудить межэтнические отношения работников ГПУ и в очередной раз напомнить промышленникам, что Астраханская область – это регион, в котором мирно проживают бок о бок более 140 этносов, и в котором нет места национальным и религиозным конфликтам.

Проводится это мероприятие уже не первый год. Как нам рассказал начальник службы материально-технического и административного хозяйственного обеспечения Газопромыслового управления Михаил Сулов: «Эти встречи мы проводим, чтобы внести и свой, пусть небольшой, но вклад в дело объединения людей различ-

ных национальностей, работающих у нас на промысле. Сегодня, когда западная пропаганда пытается всеми силами нас разобщить и навязать собственные ценности, очень важно, чтобы все народы, населяющие Россию, помнили, что мы самобытны, как жители великой страны, не забывая при этом и свои национальные и религиозные традиции».

«Мы не преследуем цель прочитать лекцию и навязать собственные мысли и идеи, – отметил в начале диалога с промышленниками Рамазан хазрат, – важно, чтобы все мы помнили, что принадлежность к той или иной религии не даёт человеку превосходство над людьми другого вероисповедания, а также о том, что только благодаря взаимоуважению со стороны разных этногрупп возможно такое мирное сосуществование их на одной территории, как в Астраханской области. Этим необходимо дорожить, это необходимо передать в наследство нашим потомкам, а помочь в этом может вера в Бога».

В свою очередь, представитель Русской Православной церкви подчеркнул, что вза-



имотношения во всех сферах изначально закладываются в человека родителями с самого младенчества.

«Мы с Рамазаном хазратом проводим такие встречи не только со взрослыми людьми – это и студенты, и военнослужащие, и работники различных организаций. У нас составлен специальный график, по которому мы посещаем с подобными беседами школы и детские сады, где вызываем на диалог детей. Это очень непросто, но результаты работы уже есть, – говорит иерей Александр. – Да и у взрослых, зачастую, главный вопрос – как воспитать своего ребёнка так, чтобы он был терпимее к окружающим, как научить его любить себя, других и Бога».

Представители обеих конфессий отметили, что многие работники Общества «Газпром добыча Астрахань» посещают храм или мечеть в селе Красный Яр. Однако пока большинство из них не приходят регулярно, а значит и выстроить с ними полноценный диалог невозможно. Для того, чтобы пробить стену недопонимания и познакомиться с главными постулатами веры, они и проводят такие встречи, как в ГПУ. А постулаты в любой религии одинаковы – любовь к ближнему своему, взаимопомощь, умение прощать.

В этот день в актовом зале управления собрались как мусульмане, так и православные. Слушали внимательно и с явным интересом, а это значит, что главная цель, о которой говорили перед встречей оба гостя, – напомнить, что все мы, по лю-

бой из двух религий – и ислама и христианства, рождены от Адама и Евы и, соответственно, изначально братья и сёстры, была достигнута в полной мере.

Один из участников мероприятия, слесарь-ремонтник участка по хранению материально-технических ресурсов Газопромыслового управления Виктор Верховданов так оценил итоги встречи с духовенством: «Такие встречи необходимы для объединения, для полного исключения любых конфликтов на национальной или религиозной почве. Есть у нас люди, у которых свой путь – в своё свободное время они посещают церкви и мечети, а для других именно такие мероприятия являются редким шансом послушать слова священнослужителей, которые, на самом деле, о главном, о вечном. Что касается конфликтных ситуаций между различными этническими группами в коллективе ГПУ, то их просто нет. Напротив, мусульмане, зачастую, поздравляют православных с Пасхой, а те, в свою очередь, не забывают сказать добрые слова своим коллегам в дни Курбан-байрама».

Встреча молодых специалистов и работников Газопромыслового управления с духовенством прошла в конструктивном и позитивном ключе, а некоторые даже изъявили желание пообщаться с гостями после беседы. Руководство ГПУ пообещало, что прислушается к предложениям по формату подобных мероприятий и планирует проводить их и в будущем.

Александр СМОЛЬКОВ

КОРПОРАТИВНЫЕ ТРАДИЦИИ

УДИВЛЕНИЕ И ВОСТОРГ

Именно такие эмоции испытывали мужчины, когда входили в офисные здания ООО «Газпром добыча Астрахань», в предпраздничную субботу, 20 февраля.

С самого утра у входа АЦГ-1 их ожидала красивая и необычная встреча. Стоит отметить, что в этом году женская половина «Газпром добыча Астрахань» впервые так творчески подошла к поздравлению мужской части коллектива. Для настоящего шоу были приглашены очаровательные барабанщицы Шоу-группы Shanuar, которые своей умелой игрой на барабанах и яркими костюмами создали атмосферу неповторимого праздника. Под ритмичные звуки ударных инструментов сотрудницы предприятия поздравили своих коллег и вручили каждому подарок в виде огромного вкусного букета, который, к слову сказать, собственноручно составляли сотрудницы УЭЗиС.

И не стоит тут удивляться слову букеты, они, как выяснилось, бывают разными, в том числе и чисто мужскими! Главное, по мнению организаторов праздничного мероприятия – сотрудников Отдела социального развития и КСЦ, просто правильно собрать композицию.

Наступающее 23 Февраля особым образом было отмечено и во втором административном здании Общества на улице Шаумяна. Здесь к праздничным букетам для мужчин был приготовлен ещё один особый сюрприз: «волшебный сундук», из которого они тянули себе конверты с пожеланиями.

Создать радостную атмосферу праздника помогли воздушные шары, торжественные украшения, тематические плакаты и баннеры. Об этом заранее позаботились сотрудники дизайнерско-оформительского отдела ИТЦ. Также у главных входов были установлены фотозоны, на фоне которых весь день можно было фотографироваться на память.

Но не менее торжественным был пред-



праздничный рабочий день не только в центральных офисах, но и в подразделениях. Например, в Газопромысловом управлении защитникам Отчества «повысили уровень горючести» вкусной выпечкой и сладостями, в УКЗ, УС, УМТСиК, УЭЗиС и

других подразделениях дамы подготовили оригинальные поздравления с вручением приятных подарков. Конечно, все мероприятия проводились с учётом санитарно-эпидемиологических требований, поэтому были радостными и безопасными.

ТРАССА ДЛИНОЮ В 40 ЛЕТ

В 2021 году Управление технологического транспорта и специальной техники ООО «Газпром добыча Астрахань» отметит свой 40-летний юбилей. За эти годы менялась техника, уходили на заслуженный отдых первопроходцы Аксарая, приходили новые молодые кадры, развивалась транспортная инфраструктура и логистика. Неизменным оставалось и остаётся главное – профессиональный подход к выполнению поставленных задач. Особенно непростые задачи у водителей автобусов, от которых требуется умение не только управлять транспортным средством, но и общаться с пассажирами и заказчиками. Ежедневно автобусы Общества доставляют многотысячный персонал на работу и обратно по 80 маршрутам. В сутки водители Управления технологического транспорта и специальной техники перевозят более двух с половиной тысяч пассажиров.



Автобусы марки ЛАЗ-695Н использовались для доставки работников Общества на объекты АГКМ с 1986 по 2004 год

Первые автобусы на Астраханском газоконденсатном месторождении появились ещё в конце 70-х годов прошлого столетия. В 1977 году было создано Автотракторное предприятие № 4 в г. Астрахани ВПО «Оренбурггазпром», которое впоследствии переименовали в Предприятие технологического транспорта в г. Астрахани ПО «Астраханьгазпром». В состав ПТТ вошли две автоколонны и участок флота, который обеспечивал работу паромной переправы ПО «Астраханьгазпром» через реку Бузан с 1983 по 1987 год. Одни автобусы довозили работников до переправы, а другие доставляли их от Бузана до газового комплекса.

Первыми автобусами, перевозившими газодобытчиков, были легендарные советские КАВЗы, ЛАЗы и ЛиАЗы. Чуть позже им на смену пришли венгерские Икарусы. Работали на АГК и автобусы малой вместимости, тогда это были знаменитые латвийские РАФы.

Сегодня в парке Управления технологического транспорта и специальной техники ООО «Газпром добыча Астрахань» 167 автобусов: 115 из них – это автобусы марки ГоЛАЗ, ЛиАЗ, Кинг Лонг, Мерседес и «Волжанин», которые базируются в Производственном комплексе № 2.

Производственный комплекс № 1 объединяет автобусы малой вместимости. Преимущественно это автомобили марки ГАЗель, отличающиеся своей надёжностью, мобильностью и высокой проходимостью, заработавшие свою репутацию на непростых участках пустынной и полупустынной местности Джанайского сельсовета. Также в ПК-1 базируются автобусы малого класса IVECO.

С 2014 года в ООО «Газпром добыча Астрахань» приступили к реализации программы ПАО «Газпром» по переводу отраслевого транспорта на газомоторное топливо, и на баланс предприятия начал поступать автомобильный транспорт в газобаллонном исполнении. Сейчас это уже внушительный парк – 267 единиц различного транспорта. На сегодняшний день на КМТ работают более 70 автобусов Производственного комплекса № 2 и практически все ГАЗели ПК-1. Реализация этой программы – приоритетный способ обновления парка автобусов. При этом экономия от использования транспорта на газомоторном топливе в 2020 году составила более 40 млн руб.

В Управлении технологического транспорта и специальной техники никогда не забывают про основополагающую со-



Антикоронавирусная обработка автобусов Общества в апреле 2020 года

ставляющую деятельности – безопасное и безаварийное движение автотранспорта. Мониторинг работы водителей, в том числе и автобусов, осуществляется с помощью системы мониторинга транспортных средств ГЛОНАСС и тахографов. Это обеспечивает соблюдение скоростных режимов, исключение отклонений от запланированных маршрутов движения, соблюдение режима труда и отдыха водителей, тем самым укрепляя автотранспортную дисциплину персонала. Как результат – за прошедший год не произошло ни одной аварии по вине водителя УТТИСТ.

Планово и в полном объёме автобусы проходят технический осмотр. Текущий ремонт автобусы ООО «Газпром добыча Астрахань» проходят на базе ремонтно-механической мастерской, расположенной на территории ПК № 1 и ПК № 2. Сейчас руководство Управления технологического транспорта и специальной техники ведёт работу по приобретению дополнительного оборудования, которое позволит проводить собственными силами даже самый сложный ремонт.

В апреле 2020 года, когда в России был объявлен карантин, по решению руководства газодобывающего предприятия, восемь автобусов Общества вышли на маршруты Астрахани и области. Цель – доставка к рабочим местам и обратно домой работников организаций города, выполняющих свой профессиональный долг и в условиях пандемии. Это медики, работники хлебопекарен, сотрудники правоохранительных органов и всё те, от кого зависело в сложный период нормальное функционирование систем жизнеобеспечения города и области.

Ещё пять автобусов доставляли медперсонал в Медико-санитарную часть. У оставшихся трёх – задачи были не менее значительные: со 2 по 5 апреля, когда ре-

шением губернатора Астраханской области была приостановлена работа общественного транспорта, они осуществляли перевозку жителей Камызяка и села Евпраксино. Два автобуса курсировали в суточном режиме, а один – по 12 часов. Автобусы были предоставлены по просьбе региональных властей, которые разработали и утвердили маршруты на карантинный период. Обслуживание автотехники взяло на себя Общество.

Ежедневно автотранспорт дезинфицировался, а перевозка пассажиров осуществлялась только при наличии у них пропусков, установленного образца. При этом водители следили также за исполнением в салоне всех предписанных мер, таких как наличие медицинских масок, перчаток, антисептических средств. Соблюдаются эти меры и сейчас. Региональные власти отметили вклад предприятия «Газпром добыча Астрахань» и поблагодарили письмом на имя генерального директора Андрея Мельниченко за транспортное обеспечение в период карантина.

В настоящее время в ООО «Газпром добыча Астрахань» ведётся постоянная работа не только по поддержанию, но и по усовершенствованию качества доставки пассажиров. Это достигается путём обновления автобусного парка, максимального сокращения времени нахождения пассажиров в пути, при возникновении различных ситуаций оперативно изменяются и корректируются маршруты движения транспорта Общества. Работники УТТИСТ постоянно задействуют все свои силы и умения для создания максимально качественной доставки каждого работника Общества к месту работы и обратно, чтобы время, проведённое ими в дороге, прошло незаметно и комфортно.

Антон ВЕНГЛИНСКИЙ



Автобусы марки Кинг Лонг работают на КПП. Эксплуатируются в Обществе с 2014 года



Автобусы малого класса марки IVECO работают на КПП. Эксплуатируются в ООО «Газпром добыча Астрахань» с 2015 года

ВСЕ ЛУЧШЕЕ ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

Как бы нам ни хотелось верить в лучшее, но коронавирус продолжает шагать по планете. Даже те, кто им уже переболел, не могут вздохнуть легко: помимо лёгких, инфекция поражает и другие органы и системы организма. Для нормализации состояния недостаточно только медикаментозного лечения дома или усиленной терапии в условиях стационара. И чтобы вернуть здоровье, необходима грамотная реабилитация, причём стоит начинать её как можно раньше. У сотрудников Общества «Газпром добыча Астрахань» есть такая возможность – пройти восстановление на Черноморском побережье в Оздоровительном центре «Санаторий «Юг».

Полгода назад врачи ведомственной здравницы разработали программу реабилитационно-восстановительного лечения после COVID-19, которую удалось включить в договор с АО «СОГАЗ» уже с 1 января 2021 года. О том, какие процедуры для восстановления назначают чаще всего и как работает программа в целом, рассказала начальник медицинской части ОЦ «Санаторий «Юг» Кристина Фатеева.

– Кристина Александровна, расскажите, с какими чаще всего последствиями после перенесённого коронавируса поступают к вам пациенты? Какие органы и системы страдают?

– Вот уже больше года новое заболевание, вызванное коронавирусом, стремительно распространяется по всему миру. Ведущие врачи и учёные занимаются этой проблемой. За это время в нашей стране работает уже 10-я версия рекомендаций Минздрава по лечению этой инфекции и 2-я версия рекомендаций по реабилитации. Разработан отдельный порядок оказания медицинской помощи; есть множество инструкций и требований Роспотребнадзора, регулирующих все виды деятельности. Однако остаются открытыми ещё множество вопросов по особенностям течения и последствий болезни.

Уже сейчас понятно, насколько эта болезнь может быть коварной, она проявляется не только респираторным заболеванием и воспалением лёгких. Вирус поражает нервную систему, сердце, сосуды, почки, желудочно-кишечный тракт. Часто это тяжёлое и длительное заболевание, сопровождающееся продолжительной потерей трудоспособности. Поэтому важно своевременно и грамотно провести реабилитационные мероприятия и помочь работнику максимально быстро восстановиться и вернуться к трудовой деятельности.

– Расскажите о программе реабилитационно-восстановительного лечения после COVID-19.

– «Санаторий «Юг» является базовой круглогодичной санаторно-курортной организацией для работников ООО «Газпром добыча Астрахань» и предприятий Группы Газпром. Учитывая всю важность ситуации и широкое распространение заболевания среди работников Общества, мы приступили к разработке программы реабилитационного лечения пациентов, перенёвших тяжёлые респираторные вирусные заболевания, в том числе пациентов

с COVID-19, в качестве III этапа реабилитации ещё летом 2020 года.

В дальнейшем программа была включена в договор с АО «СОГАЗ» для возможности её реализации для работников Общества за счёт средств ДМС.

Период реабилитации рассчитан на 14–21 день. Пациенты прибывают на лечение в санаторий после окончания стационарного или амбулаторного этапа лечения при наличии 2-кратных отрицательных результатов ПЦР на коронавирусную инфекцию.

– Программа работает уже более полугода, какие методы реабилитации врачи назначают?

– Программа содержит диагностический и лечебный блок. В диагностическую часть включены лабораторные исследования, ЭКГ, спирография, ультразвуковое исследование, биорезонансная диагностика, определение уровня физической активности.

Лечебная часть включает в себя как стандартные физиотерапевтические воздействия, так и узконаправленные виды лечения. Для формирования индивидуальных программ используются все имеющиеся виды воздействия.

Это и климатотерапия (в том числе аэро-, гелио-, талассотерапия) в сочетании с дозированной физической нагрузкой (лечебная физкультура, в том числе дыхательная гимнастика); ингаляционная терапия (галотерапия, аэрозольтерапия); бальнео- и гидротерапия (лечебные души, ванны, подводный душ-массаж); теплотерапия, в том числе пелоидотерапия, озокерит-парафиновые аппликации, криотерапия; электролечение и многое другое.

Здесь необходимо отметить, что используемые медицинские факторы действуют не как отдельно взятые процедуры, а комплексно, потенцируя желаемый эффект.

Стоит отметить, что лечебная программа адаптируется лечащим врачом индивидуально для каждого пациента, с учётом возраста, пола и характера имеющейся сопутствующей патологии. При наличии противопоказаний к отдельным процедурам, программа лечения изменяется. В рамках платных услуг, с учётом сопутствующих заболеваний, возможно расширение медицинской программы по рекомендациям лечащего врача и узких специалистов.

Также в состав медицинской программы входит лечебное питание. В основе не-



го – стол основного варианта диеты, способствующий улучшению обменных процессов, нормализации минерального баланса, состояния кровообращения, стабилизации деятельности центральной, вегетативной и периферической, нервной систем, повышению иммунологической реактивности организма.

Помимо комплекса физиотерапевтических процедур очень важной частью программы является физическая реабилитация и воздействие климата. Природа и климат санатория обладают полным набором курортных ландшафтных факторов: море, горный рельеф, водные объекты, живописный ландшафт санаторного парка, лес, открытые луговые пространства, которые обеспечивают идеальные условия для лечения. Конечно, всем переболевшим придётся сначала подождать с активными кардионагрузками. В любом случае, начинать нужно с ходьбы. И самое лучшее в санатории – ходить по терренкурам, дышать свежим воздухом. Улучшение газообмена – основа реабилитации! Повышать физическую нагрузку будем постепенно и под контролем уровня насыщения крови кислородом.

Программа может быть использована для широкого круга лиц. Пройти курс восстановительного лечения могут люди начиная от 18 лет и старше.

– Какие документы нужно подготовить, чтобы пройти реабилитационное лечение?

– Приехать в санаторий для проведения реабилитационной программы можно по путёвке и при направлении на РВЛ в ОЦ «Санаторий «Юг». В обоих случаях нужно обратиться в Медицинскую службу ООО «Газпром добыча Астрахань». Вам предложат написать заявление, в котором отражено желание сотрудника пройти курс реабилитации по соответствующей программе в период очередного отпуска. Далее необходимо оформить в поликлинике

традиционный набор медицинских документов: санаторно-курортную карту/выписку из медицинской карты, необходимые справки и получить результаты лабораторных исследований. Более подробно список документов можно посмотреть на сайте санатория: <https://www.san-yug.ru/>

Стоит отметить, что лечение по программе реабилитационно-восстановительного лечения возможно не ранее чем через 14 дней после выписки из стационара или завершения амбулаторного лечения пациентов, перенёвших COVID-19. При заезде пациенты должны предоставить выписку из медицинской организации с итогами лечения коронавирусной инфекции; последний отрицательный результат лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР на носительство вируса SARS-CoV-2 и результаты ИФА на наличие антител к коронавирусной инфекции.

– Как понять, что восстановление пациента идёт по плану? Есть результаты у вашей программы за проработанные полгода?

– Ожидаемыми результатами являются: восстановление дыхательной функции у пациентов, уменьшение проявления астено-невротического, иммуносупрессивного синдромов, уменьшение воспалительного процесса; улучшение психо-эмоционального состояния, уменьшение неврологического дефицита; повышение функциональных резервов организма и толерантности к физической нагрузке; коррекция неправильных установок и взглядов пациента на жизнь; модификация факторов риска дальнейшего развития заболеваний органов дыхания; стабилизация сопутствующей патологии; повышение функциональных резервов организма, стимуляция иммунитета; улучшение качества жизни. Безусловно, результат лечения зависит от готовности пациента к сотрудничеству, от чёткости соблюдения медицинских рекомендаций.

На сегодняшний день в ОЦ «Санаторий «Юг» прошли оздоровление более 30 человек, переболевших COVID-19. Все пациенты отмечали те или иные последствия перенесённого заболевания, и при составлении индивидуальных программ лечения этому уделялось особое внимание. Проводились процедуры, направленные на восстановление дыхательной системы, коррекцию нарушений нервной системы, органов кровообращения. Во всех случаях наблюдался положительный эффект от лечения, а в большинстве случаев сами пациенты говорили нашим врачам об улучшении самочувствия.

– Кристина Александровна, спасибо за интересную беседу.

– И вам спасибо! Ждём отдыхающих в ОЦ «Санаторий «Юг» для санаторно-курортного и реабилитационно-восстановительного лечения.

Беседовала
Светлана ВАНИНА



Процедуры в ингаляционном кабинете



Занятия ЛФК



Физиотерапия на аппарате «Полимаг»

НОВЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ АХТУБУ ОТКРЫТ



В Красноярском районе Астраханской области открылось движение по новому железнодорожному мосту. Он протянулся через реку Ахтубу на 494 метра и состоит из 8 опор и 7 пролётных строений.

Активная фаза возведения этого моста началась в 2017 году. В процессе строительно-монтажных работ применялись самые передовые технологии. Фундаменты промежуточных опор погружались на глубину от 18 до 33 метров, верхние части буронабивных свай были объединены железобетонным ростверком. Пролётные строения собирались на месте строительства. Металлические конструкции соединялись поперечными балками, а также продольными и поперечными связями вдоль нижнего пояса. На протяжении все-

го сооружения произведена укладка железобетонных плит безбалластного мостового полотна. Компания «РЖД» инвестировала в строительство объекта 3 миллиарда рублей.

Движение по новому железнодорожному мосту через реку Ахтубу было открыто в режиме видео-конференции первым заместителем председателя Правительства России, председателем совета директоров компании «РЖД» Андреем Белоусовым, генеральным директором – председателем правления компании «РЖД» Олегом Белозёровым и губернатором Астраханской области Игорем Бабушкиным.

Этот новый мост станет одним из ключевых объектов в решении задач увеличения пропускной способности в направлении портов Азово-Черноморского бассей-

на. С его вводом ликвидирован последний лимитирующий однопутный участок от Баскунчака до Астрахани, и созданы условия для организации тяжеловесного движения. Также мостовой переход увеличил пропускную способность по транспортному коридору Север–Юг в направлениях на Москву и Казахстан с 75 до 154 пар поездов. Немаловажный факт, что именно по этому мосту будут направляться нефтеналивные грузы, производимые предприятиями Группы Газпром.

Как отметил начальник Приволжской железной дороги Сергей Альмеев, реализация подобных проектов повышает конкурентоспособность железнодорожной отрасли и улучшает качественные показатели использования подвижного состава.

НАЛОГИ

В НАЛОГОВЫХ ИНСПЕКЦИЯХ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ 2021

Традиционно в начале года во всех налоговых инспекциях стартовала кампания по декларированию доходов за 2020 год. В период декларационной кампании граждане обязаны задекларировать полученные ими доходы от продажи недвижимости, находившейся в собственности менее минимального срока владения, сдачи имущества в аренду, выигрышей в лотереи, в

порядке дарения. Сделать это необходимо не позднее 30 апреля 2021 года путём направления налоговой декларации по форме 3-НДФЛ. Представить декларацию можно в налоговую инспекцию по месту учёта лично, через представителя физического лица по доверенности, по почте или в МФЦ. Заполнить декларацию также можно онлайн в «Личном кабинете налогопла-

тельщика физического лица» или использовать программу «Декларация», размещённую на сайте ФНС России в разделе «Программные средства». Обращаем внимание, что предельный срок подачи декларации – 30 апреля 2021 года – не распространяется на случаи получения налоговых вычетов. Такие декларации можно направить в любое время в течение года.

СОЦСЕТИ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Подписывайтесь на социальные сети ООО «Газпром добыча Астрахань»! Здесь всё самое интересное, актуальное и значимое о деятельности Общества!

Переходите по ссылке или сканируйте QR-код камерой телефона.



https://www.instagram.com/gazprom_dobycha_astrakhan/



<https://www.facebook.com/gazpromdobychaastrakhan/>



https://t.me/gazprom_dobycha_astrakhan



<https://astrakhandobycha.gazprom.ru>

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи: телефон (8512) 31-61-77, e-mail: hotline@netgroup.su



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 15 по 21 февраля 2021 года) проведено 632 исследования качества атмосферного воздуха.

Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

ГОРОСКОП С 26 ФЕВРАЛЯ ПО 4 МАРТА

♈ Овен. Нужно закончить и сдать выполненную работу, навести порядок, избавиться от долгов. Решения, которые вызревали в течение нескольких недель, могут получить неожиданное направление.

♉ Телец. В конкурентных отношениях перевес сил будет на вашей стороне. Финансовое благополучие зависит не только от местных, но и отдалённых связей. Успейте везде, где чувствуете выгоду.

♊ Близнецы. Держите нос по ветру – могут поступить заманчивые предложения. События будут развиваться динамично и на высоком эмоциональном подъёме. Делайте то, что требуется, но не усложняйте себе жизнь никоим образом.

♋ Рак. Вы достигаете пика возможностей на работе. Будет целесообразным переключение на новые интересы. Актуальной становится тема поездок и контактов с партнёрами.

♌ Лев. Возрастёт роль старых договоров. Эта неделя будет отмечена денежными выплатами и возвращением долгов. Многие вещи в вашей жизни обнаружат более глубокий смысл.

♍ Дева. В старых делах – больше везения, ими и следует заниматься. Вызревшие решения получают возможность реализации. Могут прийти долгожданные ответы, выплаты. Подготовьте территорию для дальнейших действий.

♎ Весы. Могут благоприятно разрешиться какие-то противоречия. Проблемы отступят, если вы сосредоточите на них своё внимание и приложите достаточные усилия. Внешние сигналы покажут, на что новое следует обратить внимание.

♏ Скорпион. Для ваших планов открывается зелёный свет. Вы можете отказаться от своих амбиций в карьере в пользу того, что для вас более интересно. Прямой путь к цели может оказаться не самым результативным.

♐ Стрелец. Период ограничений подходит к концу. В интеллектуальном плане это время может принести прояснение запутанных вопросов, которые могут решиться неожиданно быстро, по стечению обстоятельств.

♑ Козерог. Полезно делать всё, что поможет вам чувствовать себя и выглядеть ещё лучше. Деловые и семейные отношения будут в центре внимания. Сейчас важно сохранить всё то ценное, что составляет для вас фундамент благополучия.

♒ Водолей. Пересмотрите свои связи с точки зрения обмена энергиями. Своевременным будет переориентироваться на что-то более эффективное. Период хорошо подходит для начала движения в новом направлении.

♓ Рыбы. Посвятите эту неделю подготовке к старту, распределите дела по степени важности. Вам могут напомнить о каком-то долге или обещании. Уступая и отдавая, вы получите взамен что-то не менее ценное.

МОБИЛЬНАЯ ВЕРСИЯ ГАЗЕТЫ «ПУЛЬС АКСАРАЙСКА» ДОСТУПНА ДЛЯ ЗАГРУЗКИ

App Store



Play market

